
 

 

 

Ata da Reunião Ordinária do CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL V.MARIANA 

Em 01 de abril de 2014 

1) As 18h e 30 minutos o Sr. Coordenador deu início à reunião e fez circular a  

a. Folha de Presença registrando as seguintes assinaturas: Alessandro L. O. Azzoni, 

Catarina C. Feraz Rossi, Deise Tomoco Oda, Denise Delfim, Edison Amodeo, Edna 

Calvo Leite, Edna M. Kobori, Fernando Shiguemichi, Helio Higushi, Henrique 

Calandra, José Carlos K. Suzuki, Jose Roosevelt Junior, Lais F. F. Galhardi, Lilian C. N. 

Manzione, Marcos A. F. Marques, Maria Aparecida Pinto, Maria Emy Hirakawa, 

Oswaldo Daud, Raphael R. Popovic, Regina Laura M. de Faria, Ricardo Fraga Oliveira, 

Ricardo Iahikwa, Roberto Y. Nagai, Rubens Paulo Sammarco, José Carlos C. Cavalcanti 

e o Sr. Subprefeito, Luiz Fernando Macarrão. 

b. Informaram antecipadamente a ausência, os Conselheiros: Marcio N. Okamura, 

Patrícia S. Cicarelli (trabalho fora de São Paulo), Rosana Helena Miranda (diz não ter 

recebido informação); e também não compareceram: Andrea Taiyoo, Flavio 

Carrança, Glaucia M. S. Fonseca, Marcio Naoki Okamura, Maria de Fátima C. 

Prudente, Maryleide N. Camargo, Oswaldo André Filho e Rosangela Lurbe. 

  

2) SEGURANÇA - O Sr. Daniel Moral, convidado, (Daniel.moral@chacaraklabin.com.br) discorreu 

sobre Projeto que está sendo implantado na Chácara Klabin para diminuir a criminalidade. 

Distribuiu a revista ChK e descreveu, em detalhes, como funciona esse programa de 

segurança. Colocou-se à disposição do Grupo para maiores esclarecimentos.  Vários 

Conselheiros (Cidinha, Junior e outros também falaram de suas experiências). 

a. CONSEG´s - O Sr. Macarrão falou das providências tomadas pela SPVM para que um 

único representante participasse das reuniões de cada CONSEG, que são 6 (seis) no 

Distrito da V. Mariana. Essa medida facilitou o direcionamento e o entendimento dos 

casos apresentados. Comentou também que, para melhores resultados, houve a 

preocupação de “qualificar” os que apresentam demandas, através desses Conselhos 

de Segurança.  

b. Vários participantes como Denise, Junior, Deise e outros comentaram experiências 

nas reuniões dos próprios CONSEG´s.  

c. Por votação, ficou decidido que será programada uma reunião geral  com esse tema, 

convidando os representantes dos diversos CONSEG´s. Pelo grande número de 

participantes os Conselheiros  Rubens e Denise colocaram-se à disposição para 

reservar um espaço maior (como o Colégio Arquidiocesano e Instituto Biológico,                 

por exemplo). 
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3) GRUPO TEMÁTICO FISCALIZAÇÃO - O Sr. Azzoni comentou a reunião realizada no dia 25 de 

março p. p. e recomendou que os demais  Grupos  iniciem seus trabalhos imediatamente. 

   

4) GRUPOS TEMÁTICOS: o Conselheiro Junior sugeriu que seja nomeado um Coordenador para 

cada Grupo; ficaram assim marcadas as seguintes datas: 

a. 08 de abril – Desenvolvimento Urbano e Mobilidade 

b. 09 de abril – Saúde e Assistência Social 

c. 14 de abril – Cultura, Educação e Esporte 

d. 15 de abril – Orçamento, Planejamento e Gestão. 

e. As reuniões terão início às 18 horas e 30 minutos e serão realizadas no Auditório da 

SPVM, como as demais. Ressalte-se a necessidade de que, a cada reunião, seja feita 

a ata e levada ao conhecimento de todos. 

 

5) REGIMENTO INTERNO - O Sr. Azzoni informou que foi aprovado, conforme constou em ata 

da última reunião. O Sr. Fraga comunicou que, mesmo assim, gostaria de apresentar diversas 

observações. Foi, entretanto esclarecido que o assunto esteve em pauta, praticamente, 

desde a formação dos Conselhos e que aguardava-se manifestação imediata e não após 

tanto tempo. Os presentes se manifestaram veementemente.  Por votação, foi acordado que 

o Sr.  Fraga seja ouvido. O Conselheiro Edson lembrou que o Regimento estabelece “como o 

Conselho vai funcionar”, dispensando-se tanta preocupação com os detalhes de redação. 

Finalizando o Conselheiro Fraga divulgará aos colegas, em tempo hábil, as suas sugestões.  

 

6) OFÍCIO A CPDU / FISCALIZAÇÃO foi encaminhado à Chefia de Gabinete para que seja 

marcada uma palestra a ser apresentada pela Coordenadoria envolvida. O Sr. Coordenador 

recomendou novamente que, nesta fase, devemos nos restringir a tomar conhecimento do 

assunto e apenas ouvir os esclarecimentos.     

 

7) CAPACITAÇÃO DO CONSELHO: Após manifestação do Grupo, ficou determinado que será 

apresentado à Chefia de Gabinete, Oficio formalizando a necessidade de se iniciar a 

Capacitação dos Conselheiros. O Sr. Azzoni informou, também, que verificou com a OAB, a 

possibilidade de o Conselho Vila Mariana assistir a uma Palestra sobre Legislação.  

 

8)   O Sr Azzoni informou que, no próximo dia 7, comparecerá à reunião da Secretaria Municipal 

de Relações Governamentais, que versará sobre a atuação dos Conselhos / Regimento 

Interno. 

 

9)  PAUTA das reuniões. Foi solicitado que seja divulgada previamente aos Conselheiros, antes 

de cada reunião. Será providenciado. 

 



10) PLANO DIRETOR - a Conselheira Denise lembrou que deverá ser dada atenção especial para o 

“Plano Diretor” e seu reflexo nos diversos bairros. O Sr. Subprefeito discorreu sobre o 

assunto, inclusive, o Plano de Metas.  

 

11)  PLANO DE METAS – O Sr. Macarrão informou que em breve estará ativado um “site” para 

acompanhar as diversas etapas do Plano de Metas da Cidade, o que será muito esclarecedor 

para a população. O endereço eletrônico para tal, é: planeja-sampa.prefeitura.sp.gov.br. 

 

12) A Conselheira Deise informou os próximos eventos e datas: 

a. 02 de abril – às 10 horas, o Plano de Resíduos Sólidos – no Gabinete do Prefeito, 

Viaduto do Chá 15. 

b. 03 de abril, às 10h, Posse do CPOP – no Paço das Artes na Estação Anhangabaú do 

Metrô. 

c. Lembrou que deverá ser feito Ofício à Chefia de Gabinete, solicitando cópias do 

Mapa de Uso e Ocupação do Solo do Atual Plano Diretor, do Mapa de Mobilidade e 

do Mapa de Equipamentos Urbanos da Região da Vila Mariana.    

 

13) Programa de Comunicação, por e-mail, do Conselho Vila Mariana – Os Conselheiros Junior e 

Lais estudarão e formalizarão o assunto. 

 

14) Às 21 horas a reunião foi encerrada, lembrando-se que a próxima será na 1ª. terça-feira de 

maio, dia 6, com início às 18h e 30min, neste Auditório da SPVM. 

 

 

São Paulo, 1º. de abril de 2014 
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